



Teme: Gradona elnica, Direktor TZ Mali Lošinj

## Tradicija još od 1985. godine. Na otoku Susku proslavljen Dan iseljenika

*Prirredba ima tradiciju od 1985. godine, a predstavlja druženje stanovnika otoka sa Sušanima koji žive u SAD-u*

SUSAK – Središnji društveni događaj tijekom godine na otoku Susku je proslava Dana iseljenika. Prirredba ima tradiciju od 1985. godine, a predstavlja druženje još preostalih stanovnika otoka s onima mnogo brojnijima, Sušanima koji žive, već i po nekoliko generacija, u američkoj saveznoj državi New Jersey, a nastoje se, po mogućnosti i svakoga ljeta, okupiti na otoku svojih predaka.

Najviše zanimanja pobudio je nastup pet plesnih parova odjevenih u narodne nošnje Suska, od kojih je ona ženska nadaleko poznata krojevima i živim bojama koje je dobila u novije vrijeme dostupnošću u različitim materijala. Gotovo svih ovih desetero mladih žive u Americi, razgovaraju uglavnom na engleskom jeziku, no s radošću sudjeluju u probama i prigodnom nastupu. Na platou s boćane strane školske zgrade plesali su uz pratnju harmonikaša pred velikim brojem okupljenih, u pomalo navijačkoj atmosferi.

Jedna od plesnica, susakinja korijena iako se oni više ne naziru u imenu i prezimenu, Brooke Bertolino, neposredno prije plesa poslužila je kao model na predstavljanju knjige »Lipa svatja – uspomene na vjenčanja s lošinjskog otoka« autorice Branke Prusina. To je predstavljanje održano na terasi Kluba iseljenika, a riječ je o izdanju u nakladi Lošinjskog muzeja objavljenom u ožujku, koje je već bilo predstavljeno u Malom Lošinj, Iloviku i Unijama. Osim autorice, o knjizi i njenom nastajanju govorila je ravnateljica muzeja Zrinka Ettinger Starčević, a ovom su prilikom pozdravne riječi uputili Barbara Bušić, uiteljica na otoku Susku i voditeljica folklorne skupine, zatim Renata Garbajs u ime riječkog ureda Hrvatske matice iseljenika, Borna Pavlic u ime Mjesnog odbora Susak te Dalibor Cvitković u ime Turističke zajednice Lošinja.

Za zabavni program bila je zadužena skupina »Tu i tamo«, a pišćevići jela s roštilja pripremali su članovi DVD-a Susak ispred svojih prostorija. Uoči nastupa folklorne održane su zabavne igre kraj glavne otočne plaže, a prijepodne je u župnoj crkvi sv. Nikole u Gornjem selu održana misa (prisustvovala je lošinjska gradona elnica Ana Kušević) te kraj Kluba iseljenika u Donjem selu, književno-likovna radionica Diane Rosandi Živković. Turistički, na otoku je bio i riječki gradona elnik Marko Filipović. Za razliku od mnogih ranijih proslava Dana iseljenika nije bilo predstavnika državnog vrha.

Susak danas broji ne više od stotinu stalnih stanovnika, suočen je s infrastrukturnim problemima i odlaskom mladih, a živne tek u mjesecima turističke sezone.



<https://www.novilist.hr/rijeka-regija/otoci/tradicija-jos-od-1985-godine-na-otoku-susku-proslavljen-dan-iseljenika/>

KLJUČNE RIJEČI:  
Sušak, Dan iseljenika

AUTOR:  
Bojan Purić